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Ata da I Reunião Ordinária da Plenária/2019/CMCC/BNC 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove no horário das 1 

treze horas, na sala 306 do Bloco Alpha dois do Campus de São Bernardo do Campo 2 

da Universidade Federal do ABC - UFABC, situada à Alameda da Universidade, s/n.º, 3 

Anchieta, São Bernardo do Campo, São Paulo, realizou-se a I reunião extraordinária de 4 

dois mil e dezenove da plenária do curso de Bacharelado em Neurociência (BNC) 5 

desta Universidade, previamente convocada pelo professor Claudinei Eduardo Biazoli 6 

Jr., vice coordenador, com a presença dos docentes: Abrahão Fontes Baptista, 7 

Alexandre Hiroaki Kihara, Boris Marin, Cristiane Otero Reis Salum, Fernando Augusto 8 

de Oliveira Ribeiro, João Ricardo Sato, Katerina Lukasova, Marcela Bermudez 9 

Echeverry, Marcelo Bussotti Reyes, Maria Teresa Carthery Goulart, Patrícia Vanzella, 10 

Peter Maurice Erna Claessens, Raphael Yokoingawa de Camargo, Raquel Vecchio 11 

Fornari, Rodrigo Pavão, Silvia Honda Takada, Tatiana Lima Ferreira e Yossi Zana e os 12 

discentes: Aline Valéria Souza Santos, Gabriel Pereira Deschamps Souza, Heloísa 13 

D’Angelo Fernandes e Victor Ricardo Cândido Torres da Silva. O vice coordenador 14 

iniciou a reunião com os seguintes informes: 1. Informes: 1.1. - Alocação didática 2019:  15 

O professor Claudinei informou que enviou há duas semanas a alocação didática, 16 

referente ao segundo quadrimestre de dois mil e dezenove, aos docentes do BNC e 17 

mencionou que as dúvidas apresentadas já foram esclarecidas e dessa forma a essa 18 

alocação foi finalizada. Com relação à alocação didática do terceiro quadrimestre 19 

informou que ainda está no aguardo do envio das informações de turmas pela 20 

PROGRAD, e também ressaltou que o objetivo para o ano de dois mil e vinte seria ter 21 

toda a alocação pronta e com antecedência. 1.2. - Trabalhos em andamento pela 22 

coordenação de curso: Com relação aos trabalhos do BNC, a professora Raquel 23 

informou que recebeu as avaliações da PROGRAD, referentes ao terceiro quadrimestre 24 

de dois mil e dezoito, e que primeiro estas avaliações passarão pelo colegiado para a 25 

devida análise, e na sequência serão encaminhadas aos docentes do BNC para 26 

conhecimento. 1.3. - Andamento dos trabalhos de revisão do PPC: O professor Marcelo 27 

Caetano informou que, a revisão do PPC, no momento está em uma fase de coleta dos 28 

resultados realizada por cada grupo, como por exemplo, obter as referências 29 

bibliográficas, elaboração de ementas, avaliações de disciplinas do curso e etc..., e 30 

após a consolidação dessas informações será apresentada uma proposta do novo PPC 31 

em uma reunião extraordinária da plenária do curso, e na sequência o PPC seguirá o 32 

fluxo normal para análise e deliberações nas devidas instâncias. 1.4. - Propostas sobre 33 

estágios pelos discentes (CAN, RDs): A representante discente Heloísa apresentou 34 

uma queixa com relação aos estágios supervisionados em neurociência, pois, segundo 35 

uma coleta de dados obtida por meio de formulário elaborado para pesquisa, 36 
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constatou-se que a principal reclamação foi com a exigência do cumprimento de três 37 

estágios de cento e vinte horas cada, onde a discente explicou que aproveitando essa 38 

atual fase de mudança do PPC, como sendo oportuna para rever os procedimentos de 39 

estágios da neurociência e tornando as regras mais flexíveis. O professor Caetano 40 

sugeriu que essa proposta seja encaminhada ao Núcleo Docente Estruturante (NDE) e 41 

depois seja analisado no colegiado. A referida discente apresentou os números obtidos 42 

na pesquisa realizada, sendo aproximadamente oitenta por cento de insatisfação com a 43 

atual regulamentação do estágio supervisionado em vigor. Como sugestão, a 44 

representante discente solicitou que não houvesse uma quantidade de estágio 45 

supervisionado e sim uma quantidade de horas a se cumprir. 2. Ordem do dia: 2.1. - 46 

Aprovação da ata da I Reunião ordinária da Plenária do BNC de 2018: O vice 47 

coordenador explicou que não houve tempo para corrigir a ata elaborada da I Reunião 48 

Ordinária da Plenária do BNC de dois mil e dezoito. 2.2. - Aprovação da ata da II 49 

Reunião ordinária da Plenária do BNC de 2018: O vice coordenador explicou que não 50 

houve tempo para corrigir a ata elaborada da II Reunião Ordinária da Plenária do BNC 51 

de dois mil e dezoito. 2.3. - Aprovação da ata da III Reunião ordinária da Plenária do 52 

BNC de 2018: O vice coordenador explicou que não houve tempo para corrigir a ata 53 

elaborada da III Reunião Ordinária da Plenária do BNC de dois mil e dezoito. 3. 54 

Expediente: 3.1. - Discussão sobre vaga docente disponível ao BNC: O vice 55 

coordenador mencionou que para decidir sobre o destino da vaga foi criado um Grupo 56 

de Trabalho (GT) liderado pelo docente Yossi Zana, e em paralelo a discussão foi 57 

enviada também ao NDE. Com relação ao posicionamento do NDE, o professor João 58 

Sato, presidente do NDE, explicou que após consulta e deliberações dos membros do 59 

núcleo, o resultado foi de que não se chegou a nenhuma conclusão sobre o destino da 60 

vaga, ou seja, para qual dos três eixos seria destinada a vaga em aberta. Com relação 61 

ao GT, o professor Yossi mencionou que o assunto é muito complexo, porém, a 62 

conclusão que o GT chegou seria primeiramente que a vaga deveria atender as 63 

necessidades da atribuição didática e em segundo plano a parte de pesquisa. A título 64 

de conhecimento foi lembrado nesta reunião pelo vice coordenador que há concursos 65 

em andamento. O professor Reyes sugeriu dividir essa discussão da vaga em duas 66 

etapas, sendo a primeira deliberar sobre a área de atuação, ou seja, qual área 67 

precisaria fortalecer neste momento, e a segunda referente ao aproveitamento da vaga 68 

no curso. Uma das decisões a que se chegou é de que o eixo computacional seria o 69 

que menos precisaria da vaga, devido ao futuro retorno do docente Walter Lopez 70 

Pinaya. Ao contrário, o professor Marcelo Reyes explicou que em sua visão, o eixo 71 

computacional está passando por um desequilíbrio pela falta de docentes nesta área. A 72 

professora Tatiana recomendou que o perfil da vaga fosse interdisciplinar, ou seja, que 73 

o perfil contratado possa transitar por várias outras áreas e ressaltou que essa política 74 
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vai de encontro com a proposta da UFABC. Após deliberações foi sugerido pelos 75 

membros nesta reunião da plenária, de que se espere a revisão do PPC, para se 76 

deliberar sobre a real necessidade da vaga, pois, segndo o vice coordenador esse 77 

assunto foi muito debatido nesta reunião e inclusive com os pareceres bem definidos 78 

tanto do NDE como do GT, por fim, decidiu-se por encaminhar o assunto da vaga para 79 

a próxima reunião da plenária. Nada a mais havendo a tratar, o professor Claudinei 80 

Eduardo Biazoli Jr. agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às quinze 81 

horas, da qual, para constar, eu, Christian Ryu Yasuhara, assistente em administração 82 

deste centro, lavrei a presente ata. 83 
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